

F. O. Licht's World Sugar Yearbook 2010

Redigoval Dr. Christoph Berg z redakce F. O. Licht, GmbH, Německo, vydala společnost Agra Informa Limited, velká Británie, 2009, počet stran 371 + 136, formát A4. Cena v Evropě 405 €.

Lichtova statistická ročenka vychází pokaždé v jiném „kabátě“, letos s grafikou v zelených odstínech. Uspořádání je tradiční, podobné jako v předchozích letech: tzn. že ročenka – adresářová a textová část – tvoří jednu část a vlastní statistické tabulky jsou uvedeny v samostatné příloze nazvané „World Sugar Statistic 2010“.

Úvodní kapitoly ročenky tvoří adresář významných mezinárodních organizací, souvisejících s cukrem, řepou, třtinou či bioetanolem. Nejrozsáhlejší je adresář na 210 stránkách řazený podle států (kterých je od Afganistanu až po Zimbabwe celkem 141), obsahující seznam státních úřadů a orgánů, vědeckých a vzdělávacích institutů, obchodních organizací, cukerních společností i jednotlivých řepných či

třtinových cukrovarů a rafinerií, výrobců sladidel škrobových i nízkokalorických (glukosa, fruktosa, inulin, HFCS aj.), aminokyselin (betain aj.), tekutých cukrů, alkoholu, bioetanolu apod., což představuje téměř 6 000 záznamů. Nechybí ani další přehledy: telefonní předvolby, seznam zkratk, katalog firem poskytujících výrobky a služby pro cukrovary vč. kontaktních údajů, inzertní část a španělsko-anglický a německo-anglický slovníček odborných výrazů. Ročenka tradičně obsahuje také články z oblasti cukerní ekonomiky, strojírenství, zemědělství a trhu s bioetanolem, výroby bioelektriny v Jižní Americe či týkající se spotřeby sladidel.

Samostatnou přílohou ročenky je „World Sugar Statistic 2010“. Úvod napsal S. Uhlenbrock. Evropská řepná a cukerní statistika shromažďuje údaje z posledních šesti kampaní v jednotlivých zemích a průměr z uvedených let 2003/04 až 2008/09. Průměry, resp. součty jsou uvedeny pro Evropskou unii, pro nečlenské země EU a pro Evropu celkem.

Světová statistika je tříděna podle zemí, sumarizována podle světadílů a příp. podle druhu suroviny (řepa, třtina). Obsahuje také data o importu a exportu cukru a melasy ve vybraných státech, vývoj měsíčních cen cukru i desetiletý přehled světové výroby melasy, ethanolu a HFS v jednotlivých státech.

Společnost Agra Informa Limited, která vydala „F. O. Lichts World Sugar Yearbook 2010“, je jednou z nejvýznamnějších firem zabývajících se zemědělsko-potravinářskou problematikou. Soustřeďuje se na trh a obchodování s vybranými komoditami, vydává ročenky, informační věstníky a podobné materiály, jak tiskem, tak elektronicky. Pořádá konference, odborné semináře, školení pro obchodníky atd. Působí v Evropě a v Americe.

Lichtova ročenka je obsáhlá publikace s mnoha důležitými daty a informacemi statistického, ekonomického i technického charakteru. Je základním pramenem pro každého, kdo potřebuje nalézt potřebné údaje o světovém cukrovarnickém průmyslu.

Jaroslav Gebler

